

“一心、二场、三园、四室、五家”，了得——

明珠社区:老人颐养天年福地



“吃你象!”“将你军!”位于华丰紫郡的仙女镇明珠颐养社区内,两位老伙计正在“享乐园”下象棋,一群老年人在旁围观;康复健身室内,老人们有的在按摩椅上惬意享受,有的在测量身体健康指标,好一幅颐养天年的和谐画面。

明珠社区是我区三家颐养示范社区之一,早在建设之初,就围绕“暮之家”幸福连老年活动中心,花都广场、明珠广场,享乐园、聚乐园、喜乐园,“福喜乐”活动室、

“夕阳红”养老室、“幸福苑”康复室、“惠百姓”便民室,兵之家、星之家、韵之家、益之家、福之家的“一心、二场、三园、四室、五家”设计方案,向社区老人征求示范建设意见和建议,对符合社区实际、具备可操作性的建议予以采纳。

问计于民,问需于民,老人们纷纷为颐养示范社区建设出谋划策。李春梅提议:要想让老年人老有所乐,就需要设置一个孩子娱乐的区域,让老年人没有后顾之

忧。戴德富表示:老年人多了一个活动的场所,我们也不能光享受不作为,要开展银发手拉手活动,让老年人帮助老年人……

明珠社区有7个小区,其中有近1700名老年人,占总人口的13%,经过走访调查,社区党总支发现,老年人在休闲娱乐、健康维护、社会参与方面有着强烈的需求。为尽可能满足社区老年人的养老需求,实现宜居、安居、康居、乐居,社区党总支深入了解民情民意,以创建颐养示范社区为抓手,完善以居家养老为基础、社区养老为依托的综合为老服务平台,让社区老年人在快乐中颐养天年。

助老员开展业务培训,上门为老人服务,陪老人一起过节,开展义诊活动……走进明珠颐养社区,映入眼帘的照片墙,浓缩着社区对老年人的关怀。

“养老就在家门口,而且一分钱不用花,这一切都是托了共产党的福!”在康乐园内,69岁的杨永琴躺在按摩

椅上,她告诉记者,只要没事,她几乎天天到社区来“打卡”,午睡醒了,过来玩个把小时,正好回去烧晚饭,下午也不会无聊了。康乐园置放着各类健身器材,跑步机、肩背训练器、按摩椅……“这些设备的使用率很高,下雨天他们也能在室内进行运动。”社区工作人员尤婷婷告诉记者。

“我们几个‘陪读奶奶’天天来,聊聊天,解解闷。”73岁的蔡永红也是这里的常客,读高中的孙女上学去了,她一个人在家,以前只能看看电视,天天看,也乏味了,有了颐养社区,蔡奶奶多了一群好朋友。

颐养社区设施齐全,布置温馨,赢得老年人的认同。“硬件建好了,管理也要跟上,我们将引入社会专业为老服务团队,运营好明珠颐养社区,让老年人老有所养、老有颐养、老有善养。”明珠社区党总支书记王军如是说。

记者 周圆
实习记者 邬婷

本报讯(记者 瑞芳 通讯员 海云)记者从区应急管理局获悉,去年全区共发生各类事故起数、死亡人数同比分别下降75.76%、75.71%,未发生较大以上事故,安全形势总体保持平稳。

2020年,我区突出红线意识、底线思维、问题导向,全力以赴防风险、除隐患、遏事故,组织开展全覆盖拉网式安全生产大检查、大排查、大整治,共检查各类企业28932家次,累计排查整治各类安全隐患37091项,其中典型问题和重大隐患102项。危化品、烟花爆竹、仓储业、农业机械等行业领域“零事故、零死亡”。

我区突出涉危涉化、物流运输、城镇燃气、油气管道等重点行业领域,排查整治问题隐患4452项,推进化工企业分区分级管控。通过“大数据+网格化+铁脚板”,共发现违法违规“小化工”29家、“小字头”企业2家,逐一整治到位。

区政府专题部署防控

强势推进大气污染防治

本报讯(记者 金典)1月7日,区政府召开大气污染防治工作推进会,通报前期工作情况,研究部署2021年大气防控工作。副区长侯耀武参加会议。

2020年底以来,我区持续出现重污染天气。区委区政府启动重污染天气应急预案II级应急响应措施,全面开展排查。此次检查暴露出应对重污染天气的短板。

侯耀武要求各镇各部门充分认清大气污染防治的严峻形势,强势推进大气污染防治工作,加大建筑、交通餐饮等重点行业和重点企业管控力度,形成常态化监管机制,打好一季度大气管控工作关键战。

区防指专题应急处置培训

筑牢冷链食品防疫关

本报讯(记者 在川 通讯员 林惜晨)1月6日,区疫情防控指挥部举办冷链食品新冠疫情应急处置工作培训会,提升冷链食品常态化监测与应急处置能力。

市疾控中心专家从检测方法、过程控制、应急处置、预防控制等方面,系统讲解冷链食品生产经营各环节新冠病毒防控技能,重点聚焦进口冷链食品、国际邮政快件预防性全面消毒和新冠病毒检测,进口冷链食品突发事件应急处置流程及注意事项,以及进口冷链食品分级消毒机制、消毒标准及消毒剂的选择。

通过培训,将认真落实协调联动和信息共享机制,督促企业落实主体责任,规范样品采集过程,积极开展预防消杀、闭环管控、溯源追踪以及食品和环境预防性消杀等工作,确保各环节不出疏漏,不留隐患。

男子偷电瓶的原因有点“奇葩”——

赌博输了钱,偷盗找“平衡”

近日,城北某小区刘女士向仙女庙派出所报警称,电动车电瓶被偷了。头天晚上,电动车还停放在地下车库,第二天电瓶被偷,民警断定作案时间一定是夜里。民警查看小区视频资料录像,刘女士的车停放在小区死角,并未在视频资料中发现可疑对象。此后,民警陆续接到一些居民报警:电动车电瓶不见了。

民警调查发现,凌晨1至2点,街上经常有个骑电动车的男子很是可疑,每次都会放几个电瓶在某个卖电

瓶车的商铺门口,放完就骑车离开,但店内并没有人出来交易。第二天白天,老板才出来把电瓶拿进店里。民警经进一步侦查,锁定犯罪嫌疑人林某。

林某有多次前科,曾因抢劫罪坐过10年牢。这次偷盗是因为打牌输了钱,心里极不平衡,便想到偷盗电瓶换钱,来弥补这笔“空缺”。沉迷赌博输了个大窟窿,为弥补这笔空缺,竟偷起电瓶,目前林某已被刑事拘留,收赃物的电动车商铺老板徐某也受到治安处罚。

警方提醒市民,要将电动车摆放在有公共视频的地方,有条件的可以在电池盒子中安装报警器,一旦窃贼动手,会自动报警。如发现电瓶被盗,第一时间报警,并保护好案发现场。商铺也不要购买赃物,不要购买遇到来路不明的电瓶,否则,贪小便宜会带来大损失。

记者 桑一



黄河南路北延今起通车

2020年全区安全形势平稳
事故起数双降
死亡人数大幅下降